

# 我市启动冬小麦“科技壮苗”专项行动 六大重点工作确保稳产增产

本报讯（最泰安媒体记者 高杨）为确保今年夏粮丰收，我市于近日启动冬小麦“科技壮苗”专项行动，重点做好六方面工作，切实发挥农业科技支撑作用，确保小麦稳产增产。

“受去年秋汛影响，我市小麦播种期平均推迟10至15天，晚播面积大，播种时间拉长。”泰安市农业农村局相关负责人表示，“冬前麦田弱苗、壮苗、旺苗、‘一根针’‘土里捂’等多种情况并存，这是近几年来苗情最为复杂的一年。”

为了更好地指导生产，本次专项行动将从开展小麦苗情调查、编制技术指导方案、开展巡回指导服务、举办系列技术培训、建立会商研判制度及开展系列宣传报道等六大方面展开。

活动开始后，我市农业农村部门将组织各级有关技术人员深入田间，开展小麦苗情调查，准确掌握小麦苗情长势；组织专家和技术人员，分区域、分苗情、分环节制定发布一批技术指导方案；成立3个专家指导组，采取分片包干的方式，深入一线开展生产形势考察和技术指导服务。

针对晚播麦生产关键环节和主要技术问题，我市农业农村局将组织专家通过网络和现场相结合的形式，开展系列培训活动，依托基层农技推广体系改革建设补助项目和高素质农民培训计划，重点加强对基层农技人员和生产经营主体的培训；根据生产形势变化，定期组织栽培、土肥、植保、气象等方面专家进行会商分析，及时制定和调整

技术指导方案。

此外，活动还将充分利用网络和各级新闻媒体等，及时发布相关政策、技术意见和工作举措，播放技术指导视频，交流专项行动开展情况，宣传典型经验做法，开展在线技术服务等。

在时间安排上，专项行动按照月份制订了具体的任务计划。2月份，专家指导组分片驻点包干，开展春季苗情调研和技术指导服务，召开专家会商会议；3月份，开展技术培训，落实技术措施；4月份，开展巡回指导服务，制定全市小麦中后期管理技术意见；5月份，做好小麦重大病虫害防控技术指导服务；6月份，做好跟踪技术指导，指导做好机收减损，总结专项行动成效。

## 岱岳区入选山东省全环境育人实验区

本报讯（最泰安媒体记者 徐文莉）2月7日，山东省教育厅发布《关于全环境育人实验区和规范校名单的公示》，岱岳区入选山东省全环境育人实验区。同时，岱岳区开元中学入选全环境育人规范校。

近年来，岱岳区以《家校社共同体建设334行动计划》为引领，以服务广大学生和家家长为根本出发点，以促进学生健康成长、全面发展为目标，积极推进网上家长学校建设，融合线上线下资源，构建“多元共生”的教育网络，形成农村、城区、镇域三区协同家校社育人新模式，构建了家庭、学校、社会协同育人新样态。2020年11月11日，“山东省网上家长学校”建设应用试点现场会暨“乡村学校家校共育种子教师万人培育计划”总结会在岱岳区召开；11月23日，省教科院下发了《关于推进家校协同育人平台建设的通知》，要求参照岱岳区模式，在全省推广平台建设；12月11日至12日，岱岳区在山东省基础教育综合改革暨教学改革推进会议上作了典型发言。2021年2月11日，省教育厅下发《关于加快推进中小学网上家长学校建设的通知》，要求各地认真学习借鉴岱岳区运用“家长空间”App试点经验，切实做好网上家长学校建设推广工作。

岱岳区教体局工作人员表示，岱岳区将按照省教育厅全环境育人示范区建设的安排部署，以家校社共育实践探索为任务方向，以贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》为抓手，完善工作方案，强化工作保障，严抓组织落实，大力优化育人环境，全面实施素质教育，促进学生全面发展、健康成长，形成在省内领先的改革经验、在全国有影响的改革品牌。

## “城市管家”不断提升城市广场管理服务水平 关键岗位24小时值班



志愿者为游客测量体温。 通讯员供图

本报讯（最泰安媒体记者 董文一）近日，市城市管理局综合服务中心城市广场严格落实安全管理责任，健全完善管理制度，执行领导带班、关键岗位24小时值班制度和事故信息报告制度，多措并举，不断推动泰山广场、高铁广场和火车站广场管理服务水平再上新台阶。

据了解，所有广场严格做好配电室及其他设施设备操作间的值班巡查，保证24小时值班在岗，工作人员加大了对室外配电箱、高杆灯和体育器材、用水用电等设施的巡查力度；安保人员每日至少2次对全广场进行安全巡逻，重点加强对高铁广场园林绿地的巡查和泰山广场健身器材的安全排查管理。立春之后，园林工人对高铁广场3万多平方米园林绿化内的枯枝落叶进行了清理。

利用广场全方位监控，安保人员进行无死角巡查，每日至少2次对广场进行防疫消杀，对座椅坐凳、健身器材、果皮箱、垃圾桶等高频接触物体表面进行清洁消毒。各广场产生的垃圾“日产日清”，广场还设置了废弃口罩专用垃圾箱，加强废旧口罩的回收处理工作。工作人员每天会对各广场城管服务站内作业平台用酒精擦拭消毒，在驿站周围喷洒84消毒液，严格设置“1米线”，加强人员管控，强化安全卫生管理，针对休息区、室外活动区和日常消杀容易遗漏点、死角，采取集中消杀，一并列入日常消杀范围，强化安全卫生管理措施。

各大广场加强文明疏导，在广场办公区域、主要出入口和商业街商铺门口设置了疫情防控温馨提示牌共计80多处，在重要场所进出口

张贴了“健康山东”“通信大数据行程卡”二维码等防疫警示标语150多处，充分利用广场LED电子显示屏、电子栏，每天至少6个时段全天候不间断播放疫情防控相关信息，广泛宣传，进一步夯实了疫情防控安全防线。各大广场还按照上级通知要求，通过广场LED电子显示屏持续播放“好品山东”等公益广告，加大文明公益宣传力度。

各大广场坚持以广场城管服务驿站为阵地，每日组织志愿者做好服务保障工作，并与市文明办等单位凝心聚力、合力共建，招募多名社会志愿者，坚持开展服务管理行动，清理不规范停放的车辆；结合各广场城管服务驿站的安全开放，为游客提供体温检测、急救药包、饮用水等急救物品和无线网络、失物招领等服务，加强疫情防控关键时期管理服务能力，开展志愿服务活动。

## 企业代表建言献策 深化政企战略合作

本报讯（最泰安媒体记者 刘小东）2月7日，泰安农高区组织召开了政企战略合作座谈会，邀请30余家企业代表参加，为泰安农高区高质量发展建言献策。

近年来，泰安农高区加强与农业科技企业的沟通联系和战略合作，推动农业龙头企业向农高区集聚，真正打造泰安泰山农业品牌，加快构建农高区高质量发展新格局。目前农高区已与50余家农业科技企业合作签订战略合作协议。

记者从座谈会上了解到，泰安农高区各部门将进一步提升服务能力，优化营商环境，充分发挥两个“国字号”园区资源优势和引领作用，着力打造园区投资建设平台、运营孵化平台、园区管理服务“三个平台”和“霓裳农播”网红基地，帮助园区企业解决各类困难问题，不断扩大规模、提升效益，打造品牌企业。